	SHERATON LAKE COMO HOTEL INAUGURA L’OASI DI BENESSERE
Uno sguardo all'interno della “Spa che accoglie”

Como, luglio 2024 - Sheraton Lake Como per la nuova stagione ha ampliato l’offerta relax con una Spa dal carattere avvolgente, un luogo dove rigenerare corpo e mente attraverso i suoi rituali, una vera e propria oasi di benessere. 
La Spa vanta una superficie di 750mq ed ospita due cabine trattamenti (una singola ed una doppia), un nail studio, zona umida a disposizione di tutti gli ospiti con una piscina coperta di 12,50 metri oltre ad una vasca idromassaggio con vista sull’area verde. A completare il tutto, sauna, bagno mediterraneo, docce emozionali, cascata di ghiaccio e sala relax, ed una palestra con attrezzatura Technogym di nuova generazione. 
Il mood avvolgente della Spa è già presente dalla reception, lì dove un sofà bianco a forma di onda rende l’atmosfera accogliente ed elegante. 
La struttura della Spa è stata concepita con elementi naturali quali legni teak e palissandro, pietra di serpentino, di provenienza della Valtellina e lampade customizzate in ottone brunito. Anche gli arredi sono stati realizzati a regola d’arte, come rivisitazioni di pezzi storici.
Il design scelto predilige linee morbide, declinate anche nella struttura della piscina, in cui l’acqua eroga sulla pietra creando un effetto di morbidezza. 
L‘area relax, situata nella parte anteriore della piscina, riprende il classico ambiente navale, da mille leghe sotto il mare, contraddistinto anche da finestre a forma di oblò, pertanto l’atmosfera d’insieme rievoca le grandi crociere dell’alta borghesia. 

La luce è un altro elemento fondamentale che caratterizza la Spa, lì dove la grande vetrata dialoga con il giardino, un’area verde, una vera e propria esplosione di ortensie e aceri rossi. La luce naturale si riflette attraverso la vetrata, all’interno dell’area, creando durante l’arco della giornata diverse tonalità cromatiche. Il leitmotiv è così una relazione costante tra l’interno e l’esterno.

Il Consigliere Delegato di Sheraton Lake Como Hotel Andrea Caniggia: "La nostra Spa nasce dall’idea di completare l'offerta del nostro resort offrendo un'oasi di rigenerazione mentale e fisica per i nostri ospiti, in cui ogni elemento è naturale, pure e semplice". E commenta: "Volevamo collaborare con un brand di cosmetica all'avanguardia e sostenibile e siamo felici di aver scelto INSÌUM, che da anni lavora con successo su questi elementi". 

A declinare l’esperienza di benessere un partner d’eccellenza, INSÌUM, il cui nome deriva dal latino “in somnum”, durante il sonno e in friulano antico significa “SOGNO”, e così come in un’atmosfera da sogno ha creato dei rituali ad hoc, alcuni dei quali richiamano la bellezza della destinazione come il “Magnolia Dream Ritual”.  Un’esperienza di profondo ristoro che prende inspirazione dal Lago di Como, un rituale che scioglie le contratture muscolari, libera la mente e ravviva lo spirito. 

Francesca di Lenardo, founder di INSÌUM, commenta così la partnership stretta con Sheraton Lake Como: “Siamo felici ed orgogliosi di aver stretto questa importante collaborazione con lo Sheraton Lake Como, con cui condividiamo gli stessi principi e valori. Siamo sicuri che i nostri rituali di benessere faranno vivere a tutti gli ospiti un intenso momento di bellezza senza compromessi con prodotti efficaci e privi di ingredienti potenzialmente dannosi per la pelle e l’ambiente.”





Note per la stampa:
Sheraton Lake Como Hotel, nella cornice delle splendide Alpi e circondato dalle limpide acque del Lago di Como, offre ai propri ospiti un’esperienza indimenticabile. La struttura coniuga materiali naturali e di primissima qualità ad una palette di colori neutrali, per creare un’atmosfera accogliente e calda.
L’hotel offre 137 camere confortevoli e spaziose, tra cui 4 suite e soluzioni comunicanti per le famiglie, ed è immerso in un incantevole parco privato con piscina, solarium e vasca idromassaggio. A disposizione degli ospiti, inoltre, diversi punti di ristoro: il ristorante Kitchen, premiato con 1 stella Michelin, il ristorante Gusto, che offre specialità tradizionali italiane, il bar e ristorante Kincho guidato dallo Chef Andrea Casali, a bordo piscina, e il bar Fresco all’interno della struttura. Completa l’offerta la nuova Spa, un'oasi di 750 mq dedicata al relax e al benessere.
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